

□本报记者 邢晓蕊 文/图

11月16日上午,寒风呜咽,落叶纷飞。满脸憔悴的妞妞(化名)父母缓缓走进女儿曾经就读的新华区新程街小学教育集团总校,看到熟悉的六(1)班师生,夫妻俩的眼泪控制不住地涌出了眼眶。

“老师们关心爱护孩子,孩子走了,我们代她来谢谢老师……”妞妞的妈妈哽咽着说。

“孩子和你们都是心怀大爱的人,让我们非常感动!非常敬佩!”妞妞的班主任周雅、数学老师孙彩虹拉着妞妞妈妈的手,含泪说道。

两天前,妞妞因病离世。悲痛之余,妞妞的父母决定捐献她的心脏、肝脏和双肾,为他人带去重生的希望,也让她的生命以另一种方式得以延续。此事感动了万千市民,妞妞被网友称作“天使女孩”。



11月14日,亲友们围拢在病床前送妞妞最后一程。本报记者 王春霞 摄

捐献器官挽救4人

“天使女孩”感动一座城

“掌上明珠”
乖巧懂事有爱心

“孩子很懂事,我和她妈妈很宠她。”在学校二楼会议室,说起女儿,妞妞的爸爸轻叹一声,满脸悲伤。

妞妞的爸爸在中国平煤神马集团工作,妈妈没有工作,有时会打些零工补贴家用。大女儿已经上大学,小女儿妞妞是夫妻俩的“掌上明珠”。虽说家里不是很富裕,但孩子乖巧懂事,一家人生活幸福。

“这些天对我们来说非常煎熬,我俩吃不下饭,睡不着觉……”妞妞的爸爸掏出纸巾,拭去眼角的泪。

想起女儿帮她做家务,洗菜、刷碗、拖地……妞妞的妈妈禁不住抹起了眼泪。妞妞的妈妈说,每当她和丈夫拌嘴的时候,妞妞就会哈哈大笑,有些搞怪地说:“你们吵吧,我就坐在这儿看着!”“孩子这样说,我俩也都忍不住笑了。我问妞妞为啥这样说,她说:‘你们吵架的时候,我要是哭了,你们不就吵得更凶吗?我大笑起来,你们不是都被我逗笑了吗?’这孩子真懂事!”

妞妞的姐姐说,妹妹爱说爱笑,嘴巴很甜,是家里的开心果。

老师们也都喜欢妞妞。“学习好,字也写得好,积极上进,班里的孩子都喜欢和她玩。”周雅从五年级开始担任妞妞的班主任,经过一年多的相处,师生感情很深。这几天,她的眼前总会浮现妞妞帮她收作业本的情景,还有妞妞和同学在课间玩耍的画面……“一想起这孩子,我就忍不住掉眼泪。”

孙彩虹印象最深的是妞妞常给身边的同学讲题。“这个孩子很善良,喜欢帮助同学,朋友很多。”她说。

“她非常有爱心,很喜欢小动物,会拿自己的零花钱买食物喂流浪的小狗、小猫。”“她很开朗,爱笑,和她一起玩很开心。”妞妞的同学说。

艰难决定 捐献器官救4人

今年10月17日,妞妞突发疾病,呼吸、心跳骤停,被紧急送到平煤神马医疗集团总医院抢救。

得知妞妞患病的消息,周雅和孙彩虹焦急万分,下班后立即赶到医院看望。“孩子当时在ICU病房,我们没见着。”周雅说,妞妞的妈妈当时泣不成声,她也陪着掉泪。“我和孙老师原以为孩子过不了多久就会转到普通病房,没想到再也见不到孩子了。”周雅的泪水模糊了双眼。

妞妞的妈妈说,女儿后来被诊断为脑死亡,一直靠呼吸机维持生命。夫妻俩花光了家里的积蓄,借遍了亲戚朋友,想方设法筹措医疗费,不愿放弃治疗。他们每天守候在ICU门口,盼望着奇

迹发生。

妞妞的病情牵动着六(1)班师生的心。两位老师率先为妞妞捐款,紧接着,班级微信群里开始了一场爱心接力。很快,师生、家长便为妞妞捐了上万元救命钱,家长们纷纷留言为妞妞祈祷、加油。与此同时,妞妞爸爸的100多位工友也纷纷慷慨解囊,为妞妞奉献爱心……

然而,经过20多天的救治,妞妞仍然没有生还的希望。在医院里看到了太多遭受病痛折磨的孩子,妞妞的父母痛彻心扉。当从医生处了解到器官捐献的相关信息后,妞妞的父母作出了捐献女儿身上可用器官的艰难决定。

“我是个很传统的人,也舍不得孩子,作出这个决定真的很

难……”妞妞的妈妈眼泪簌簌落下,她说:“考虑到孩子没了,她的器官还能救人,还能给别的家庭带去希望,我同意了。”

“我们什么也不图,希望孩子的器官能够救人,也想让她的生命以另一种方式得以延续。”妞妞的爸爸说。

在郑州市第七人民医院工作人员、平顶山市红十字会器官捐献协调员的共同见证下,妞妞的家人签署了身故后器官捐献意愿书,决定捐献妞妞的心脏、肝脏和双肾。拔掉呼吸机后,妞妞被推进急诊科手术室,11月14日下午3点多,器官获取手术顺利完成,妞妞捐献的器官被送往郑州,将挽救4名器官功能衰竭患者的生命。

大爱无疆 生命有限爱无限

11月14日下午,平顶山微报以《“泪目!平顶山11岁女孩离世,捐献器官救4人”》为题,对此事进行了报道,引发鹰城市民、网友的广泛关注,成千上万人因此感动落泪。

微友“刘大冰”说:“孩子大爱,重获新生!”

微友“NEW”留言说:“生命的意义不在于生命的长度,而在于生命的宽度,向小天使致敬!感恩的心,感谢有你!”

微友“口阿虫甬”留言:“生命,不因死亡而终结,有爱就能得到延续。妞妞小天使,谢谢你来过!”

“忽然之间”留言:“天使女孩,一路走好!愿天堂没有病

痛!”

微友“胖哥”说:“大爱无疆,捐献的器官以另外一种方式救了那些需要的人,为妞妞点赞,小生命一路走好。”

微友“林”说:“让孩子的生命以另一种方式继续,致敬妞妞和妞妞的家人。”

“铁人馨怡小屋”说:“尊重生老病死,我也申请了遗体捐赠。如果在身故后还能帮助别人,何乐而不为呢?”

老师和同学们也被妞妞及其父母的大爱深深感动。周雅为班里的孩子们上了一堂关于“生命与爱”的课。

“生命是有限的,爱是无限的,只要你对这个世界、对别人

付出了爱,你的生命就是有价值的。”周雅强忍着眼泪对学生们说,“妞妞不在了,她的器官、她的大爱会为别人带去新生。她也会以另外一种方式‘活’着,同学们都要记着她,老师也会记着她。我们都要成为爱的传递者,为别人、为社会做些有意义的事。”

下了课,妞妞的好朋友李依桐、陈轲宇等人的眼圈红红的。“总觉得妞妞还在……我们会像她那样,把爱心传递下去,帮助需要帮助的人。”陈轲宇说。

在生命的尽头,用自己的余热温暖需要帮助的人,是生命延续的大爱举动。妞妞,并不曾离开。

统筹:王冬梅

执行:董佳理 王会静